

凝聚战胜疫情的强大合力

——写在东盟与中日韩(10+3)抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议召开之际

东盟与中日韩(10+3)抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议将于14日以视频方式举行。此次会议是继二十国集团领导人特别峰会后,东亚地区就共同应对疫情举行的一次重要会议,体现了东亚国家携手抗击疫情、维护地区经济发展的决心和意愿。人们期待本次会议在加强防控合作、提高卫生合作水平、推动务实合作与经贸往来、推进区域经济一体化等方面取得积极进展。

凝聚合作共识

病毒没有国界,唯有团结协作才能取得抗疫胜利。在新冠疫情发生早期,地缘相近、交往密切的东盟与中日韩即展开了多种形式的合作。

当中国面临巨大抗疫压力时,日本、韩国及东盟多国向中方提供了医疗物资。随后,中方也向日韩及东盟多国提供了大量对方急需的医疗物资。中国医疗专家与韩国及东盟同行也通过视频会议等方式不断交流疫情防控及诊疗经验。一支支中国医疗专家组赶赴柬埔寨、老挝、菲律宾、缅甸等东盟国家,协助当地应对疫情。对于这些及时的支援,柬埔寨首相洪森赞之为“国与国之间合作的典范”。

目前,本地区已有一些国家遏制了病毒传播或延缓了疫情蔓延,但新冠疫情的威胁并没有消失。世界卫生组织西太平洋区域主任葛西健3月31日提醒说,应对新冠疫情是一场“持久战”,“疫情在亚太地区远未结束”。

要想打赢这场“持久战”,进一步凝聚合作共识,携手抗击疫情是唯一正确选择。

日本岛根县立大学教授、东北亚地区研究中心负责人李晓东说,东盟与中日韩(10+3)抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议此时举行意义重大,希望会议能推动各国进一步交流经验,形成具体的合作机制。

菲律宾智库亚洲太平洋协进基金会国际关系研究员卢西奥·皮特洛说,当前东盟一些国家确诊病例仍在快速增长,迫切希望与中日韩合作抗疫,相信这次会议将帮助本地区各国进一步凝聚合作共识,协调各国援助公共卫生能力薄弱的国家。



4月12日,在老挝首都万象瓦岱国际机场,老挝卫生部疫情防控官员(右)含泪与中国援老抗疫医疗专家话别。
新华社发

加强政策协调

面对突如其来的新冠疫情,国际社会比任何时候都需要公共卫生合作,并就防控政策保持沟通。在这方面,东盟与中日韩协调努力的步伐已经迈出。

2月20日,在中国-东盟关于新冠肺炎问题特别外长会上,中方建议推动中国与东盟卫生、检疫、交通、出入境等部门密切协调,探讨建立中国-东盟公共卫生应急联络机制、中国-东盟防疫物资储备中心,提高突发公共卫生事件响应速度,加强物资保障能力。

3月13日,中韩应对新冠肺炎疫情联防联控合作机制正式成立并举行首次视频会议,双方探讨了下一步加强联防联控合作的重点方向和具体举措。

3月20日,在中日韩新冠肺炎问题特别外长视频会议上,三国外长同意探讨相互衔接的联防联控机制,有效防止疫情跨境传播。

专家认为,合作抗击疫情的呼声在东亚地区日渐高涨,此次领导人特别会议无疑为各国提供了一个协调抗疫政策、建立区域联防联控机制的高层次平台。

“东盟与中日韩人口众多、人员往来频繁,如果本地区能建立高水平的疫情防控协调机制,将对全球应对疫情作出重大贡献。”皮特洛说。

护航经济发展

东盟与中日韩(10+3)合作因1997年亚洲金融危机而诞生。20多年来,10+3合作机制不断完善,区域经济一体化进程稳步推进,被公认为多边合作的成功样板。

眼下,新冠疫情给全球经济带来全面冲击,多国金融市场持续动荡,世界经济面临衰退风险。10+3合作机制被各方寄予厚望,希望该机制能够帮助东盟和中日韩稳定产业链和供应链,将地区经济拉回复苏轨道。

韩国外国语大学全球安全合作研究中心主任黄裁皓说,疫情之下各国都面临经济难题,本国利益优先的氛围也更加浓厚,如何维护开放的经济潮流、维护“地球村经济”将是本次领导人特别会议的重要任务。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才认为,加强东盟与中日韩三国经贸联系,探索疫情后恢复经济的道路将是与各方关心的重要议题。

东盟和中日韩经济总量庞大,产业链、供应链深度融合,贸易交往密切,10+3国家贸易总量已超过10万亿美元,其中近一半属区内贸易。专家认为,东盟和中日韩若能加强宏观经济政策对接,共同推动本地区生产及贸易恢复,将助力各国渡过难关。

马来西亚理工大学政治学教授阿兹米·哈桑认为,长期来看,东盟与中日韩需要共同制定一个行动计划,确保未来本地区贸易活动能有效开展。

新华社记者
(新华社马尼拉4月13日电)

这个复活节有点“冷”



4月11日,在美国苏福尔斯,一名遮住口鼻的女子和“复活节兔”碰肘致意。受新冠肺炎疫情影响,很多美国复活节传统活动无法正常举办,人们还是想出了各种办法庆祝这一节日。
新华社发

本报讯 综合新华社消息,4月11日到13日是欧洲的复活节假期,但严峻的新冠肺炎疫情使这个本该热闹的节日变得清冷。截至发稿时,世界卫生组织的数据显示,欧洲累计新冠确诊病例将近84万例(839257人),西班牙、意大利、法国、英国的各国累计新冠死亡病例均过万。疫情何时出现“拐点”尚不明朗,多国呼吁继续坚守限制措施。

疫情“拐点”尚不明朗

英国新冠疫情死亡人数近日加速上升。英国卫生部12日发布的新冠疫情数据显示,英国累计新冠死亡病例数已达10612例,与前一天的官方数字相比增加737例;累计确诊病例数攀升至84279例。

同日,英国首相府发言人证实,感染新冠病毒的首相约翰逊已出院,但仍需继续康复,目前还不会立刻回到首相府开始工作。约翰逊5日晚入院,6日晚转入重症监护室治疗,9日晚从重症监护室转移到普通病房。目前,英国外交大臣拉布代表约翰逊处理有关事务。

在意大利,确诊新冠病例超过15万,死亡病例逼近2万,住院和需要重症监护的患者总数量下降趋势,但情况依然严峻。意大利新冠病毒应急委员会负责医疗物资供应的专员阿尔库里表示,尽管疫情出现增长放缓趋势,但绝不能低估其危险。

西班牙卫生部12日发布的新冠疫情最新数据显示,西班牙单日新增病例数继续下降,但单日新增死亡病例数却出现反弹。

瑞士每10万人口中约295人确诊感染新冠病毒,这是欧洲感染率最高的国家之一。每10万人约10人因新冠病毒死亡。瑞士联邦主席索马鲁加在接受媒体采访时表示,当前尚无法确定该国疫情是否已达峰值。

欧洲继续坚守限制措施

意大利、爱尔兰等国已将“禁足令”延长至5月初,法国、德国也将讨论最新防控政策。爱尔兰总理瓦拉德卡日前表示,“禁足令”到期后是否继续延长将视情况而定,即使届时不再延长,相关限制措施也不会马上全部取消,而是会逐步放松。

法国卫生总署署长萨洛蒙强调“医院仍面临巨大压力”,现在不是取消限

制措施的时候,尚不抱任何乐观态度,必须继续保持警惕。

比利时国家公共卫生研究所公布的数据显示,40%的新冠死亡病例出现在养老院。为此,比利时首相维尔梅斯10日通过社交媒体宣布,国防部将增派力量参与养老院疫情危机的管理。

德国总统施泰因迈尔11日在电视讲话中向民众强调疫情的严峻性和防控的重要性,并感谢民众所付出的巨大努力。他说,何时以及如何放宽限制措施并不仅仅取决于政府和专家,决定权掌握在所有手中,这和每个人的耐心与自律息息相关。

“最冷清”的假期

由于新冠病毒疫情蔓延,美国大多数教堂12日复活节当天不开放。不少美国人只好在家过节,借助互联网或电视参与宗教活动。在疫情“震中”纽约市,位于曼哈顿的圣帕特里克教堂当天举行电视弥撒。

复活节前,美国总统特朗普说,他打算上网观看一场宗教活动。特朗普3月接受媒体采访时称希望美国“复活节复工”,“到时候教堂里坐满人不是非常好吗?”

复活节当天,一些民众在家阳台唱宗教歌曲。家住纽约市的凯西·凯勒告诉美联社记者,她“一早起来就和丈夫来到阳台,放声歌唱”。凯勒在互联网上号召网友参与这一活动。不少网友给她留言,讲述他们在阳台或窗边放歌的经历。

全球主要产油国达成减产协议

有利于原油市场实现供需平衡

■本报见习记者 沈钦韩

石油输出国组织(欧佩克)和俄罗斯、墨西哥等非欧佩克产油国12日举行部长级视频会议并达成协议,将从5月1日起大规模减产,首轮减产为期两个月。

分析人士认为,尽管减产力度不足以扭转当前原油供应严重过剩的局面,但达成协议有助于改善市场心理,从长远看有利于原油市场实现供需平衡。

减产规模最大、持续时间最长

根据欧佩克发表的声明,欧佩克与非欧佩克产油国自2020年5月1日起每天减产970万桶,为期两个月;自2020年7月1日起每天减产770万桶,持续至12月底;2021年1月至2022年4月日均减产580万桶。

沙特和俄罗斯以日均1100万桶为基准计算减产额度,其他国家以2018年10月原油产量为基准。

此外,路透社援引多名熟悉减产磋商的人士为消息源报道,巴西、加拿大、印度尼西亚、挪威和美国将承担400万至500万桶/日的减产规模。国际能源署的成员将会在未来几个月每日购买约300万桶的原油作为战略储备。美国、印度、日本和韩国确认将增加储备。

“这是一个在多方面都具有历史意义的会议。”欧佩克秘书长巴尔金多12日在社交媒体上称该协议“减产规模最大、持续时间最长”,“是国际合作和多边主义的胜利”。

根据协议,墨西哥的减产额度为每日10万桶,低于9月初初步建议的每日40万桶的减产配额。

俄罗斯总统普京、美国总统特朗普和沙特国王萨勒曼12日就欧佩克和非欧佩克产油国达成石油减产协议通电话。据克里姆林宫网站当天发表的声明,普京、特朗普和萨勒曼在通话中对减产协议表示支持。声明说,该协议旨在稳定全球石油市场并从整体上确保世界经济的可持续性,三国领导人同意将继续保持接触。

欧佩克与非欧佩克产油国在4月9日晚举行视频会议,在9小时马拉松式的谈判后初步达成协议,计划在今年5月至6月日均减产1000万桶。由于墨西哥反对为其分配的减产额度,当天未能达成最终协议。

欧佩克与非欧佩克产油国定于6月10日召开视频会议,商讨是否需要进一步采取措施稳定原油市场。

在全球原油需求缩紧的形势下,沙特阿拉伯和俄罗斯在3月份维也纳的减产会议上未能就延长原油减产协议达成一致,随后沙特宣布增产并全面下调原油售价,国际原油价格遭遇灾难性跳水,一个月之间价格跌幅达60%。

协议对市场供需基本面影响显著

市场情绪因减产协议的达成有所回暖。截至北京时间13日上午10点左右,纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格涨幅为5.36%;6月交货的伦敦布伦特原油期货价格涨幅为4.45%。

特朗普对此番减产协议表示欢迎,他在推特上表示减产协议将“在美国挽救成千上万份工作”,“我要感谢并祝贺俄罗斯总统普京和沙特阿拉伯国王萨勒曼。我刚刚在办公室与他们交谈。对所有的人来说都很棒!”

特朗普此前威胁沙特阿拉伯,如果沙特不解决原油市场供应过剩问题,将对其征收石油关税。据《政客》网站报道,美国北达科他州共和党参议员克拉默曾警告沙特,美国页岩油公司正面临高生产成本问题,因此必须找到提高油价的办法,“当我们捍卫他们(沙特)的石油时,他们在上个月对美国石油生产商进行了战争。这不是朋友对待朋友的方式”。

受新冠肺炎疫情影响,今年年初以来,国际油价下跌明显,荷兰国际集团大宗商品策略主管帕特森对媒体表示,鉴于全球供应过剩可能持续到第二季度,原油价格存在“下行风险”。

摩根士丹利公司12日上调其第二季度油价预期,不过该公司认为,每日970万桶的减产措施并不能阻止未来几个月库存的急剧增加,国际原油价格依旧承受着下行压力。

不过,能源咨询公司伍德麦肯兹负责宏观经济研究的副总裁希特尔认为,协议将给市场供需基本面带来显著和迅速的影响。

雷斯塔能源公司分析部门负责人尼温表示,该协议对能源行业和全球经济至少是“短暂的慰藉”,尽管减产规模小于市场所需,但“避免了最坏的情况”。

“这抑制了原油库存的进一步增加。”英国咨询机构IHS马基特副董事长耶金表示,“这项协议的作用是使全球石油工业以及依赖石油业的国家经济和其他行业避免非常严重的危机”。

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 债权资产处置暨催收公告

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司拟对于2016年5月4日从中国农业银行股份有限公司上海市分行收购的上海韩山木业有限公司等38户企业贷款债权进行处置,同时本公告要求公告清单中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算业务人等其他相关当事人,从公告之日起即向中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。截至收购日相关情况见下表:

序号	债务人	币种	本金	利息	垫付费用	担保人
1	上海韩山木业有限公司	人民币	4,000,000.00	1,962,348.77	6,077.00	
2	上海恒生物资贸易有限公司	人民币	1,987,097.05	6,265,190.65		抵押担保人上海市松江区天马山镇新镇村村民委员会;上海天马经济联合总公司(现更名为上海余山经济联合总公司)
3	上海天马炭黑厂	人民币	4,023,000.00	9,068,950.58		上海天马经济联合总公司现更名为上海余山经济联合总公司
4	上海腾星金属制品厂	人民币	435,000.00	1,065,938.22		上海大港经济联合总公司现更名为上海大昆经济发展总公司
5	上海有色金属研究所	人民币	1,820,000.00	5,455,847.73		
6	松江县天马采石厂	人民币	490,000.00	1,032,796.92		
7	松江县天马乡种子站	人民币	280,000.00	620,126.92		
8	上海针织十厂	人民币	0.00	2,240,470.53		上海立新电器厂现更名为上海立新电器厂有限公司
9	上海余山国家森林公园客运索道	人民币	0.00	1,377,666.60		上海松江林场、上海锦江余山汽车服务有限公司
10	上海添乐制衣有限公司	人民币	4,000,000.00	8,260,924.75	30,060.00	上海添乐制衣有限公司
11	上海青浦莲盛建筑安装工程公司	人民币	1,600,000.00	3,045,573.92	23,805.68	上海青浦莲盛建筑安装工程公司
12	上海奉贤青桥汽修构件厂	人民币	1,640,000.00	3,201,868.17		上海奉贤青桥混凝土构件厂、上海龙威鞋业有限公司
13	上海恒通电缆厂	人民币	6,305,000.00	11,585,525.18		上海东洋燃油燃气厨房设备有限责任公司、上海东江酒店用品设备厂
14	上海协昌由锁有限公司	人民币	890,000.00	1,965,322.74		上海协昌有限公司
15	上海建龙不锈钢制品有限公司	人民币	390,000.00	589,975.77		上海建龙不锈钢制品有限公司
16	上海通一实业有限公司	人民币	—	6,622,566.87		上海通一实业有限公司
17	上海浦大混凝土制品有限公司	人民币	3,000,000.00	3,864,965.95	15,400.00	上海浦大混凝土制品有限公司
18	上海双龙针织制衣厂	人民币	4,338,686.02	6,175,710.13		上海康龙制衣有限公司
19	上海郊县工业供销有限公司	人民币	22,000,000.00	32,081,791.73		上海久远企业(集团)有限公司、上海物产有限公司
20	上海沪玉毛纺厂	人民币	2,390,000.00	3,771,808.52	8,500.00	担保人上海纺商大厦、上海余山民强经济发展公司
21	上海华金经济发展有限公司	人民币	20,000,000.00	38,670,708.67</		